

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Гржибовского Андрея Мечиславовича на диссертацию Ионкиной Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

На сегодняшний день в национальном проекте «Здравоохранение» обозначены основные требования, предъявляемые к системе здравоохранения, а именно: увеличение продолжительности жизни, снижение смертности населения трудоспособного возраста и повышение удовлетворенности населения качеством оказываемой медицинской помощи. В связи с этим система здравоохранения должна подвергнуться трансформации, а медицинские учреждения освоить новые стратегии для успешного развития в современных условиях. Государственное финансирование медицины, предназначенное для обеспечения населения бесплатной медицинской помощью, остается недостаточным для покрытия всех расходов медицинских учреждений, внебюджетные источники финансирования приобретают все большее значение в социальной сфере.

Именно поэтому в настоящий момент особо пристальное внимание должно быть сконцентрировано на совершенствовании системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения.

Тема диссертационного исследования Ионкиной Ирины Валерьевны актуальна, является перспективной и имеет большое значение в совершенствовании организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных учреждениях здравоохранения.

Достоверность, новизна и степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации

Благодаря качественно проведенному анализу отечественных и зарубежных источников, посвященных оказанию платных медицинских услуг, четко сформулированным задачам и методам исследования, диссертанту в полном объеме удалось достичь поставленной цели.

Достоверность результатов, полученных автором в ходе работы, основывается на использовании современных методов исследования и обработки данных.

Особое внимание заслуживает использованный автором системный подход к анализу материала на всех этапах исследования, что позволило комплексно рассмотреть проблему и обосновать наиболее перспективные пути ее решения.

Актуальность полученных научных результатов подтверждается их внедрением в деятельность медицинских организаций в различных регионах РФ и публикациями по теме диссертации.

Научная новизна исследования

Научная новизна полученных результатов обусловлена рядом положений:

- дана оценка взаимосвязи показателей заболеваемости и укомплектованности врачебными кадрами в Свердловской области, получены новые данные об объемах платных медицинских услуг, оказанных врачами различных специальностей;
- определены состояние и тенденции развития рынка платных медицинских услуг Свердловской области;
- дана оценка готовности пациентов, врачей и руководителей системы здравоохранения к развитию платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения;

- разработана комплексная модель научно обоснованных управленческих решений по совершенствованию системы оказания платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения с целью качественно нового уровня организации медицинской помощи на платной основе. Научно обоснованы и предложены для использования такие инструменты совершенствования организации оказания платных услуг в здравоохранении как государственно-частное партнерство.

Практическая значимость исследования

Данное исследование затрагивает ряд актуальных вопросов и задач, касающихся проблем современного здравоохранения. Основные положения диссертации могут быть использованы в качестве управленческих решений государственной системы здравоохранения.

Практическое значение представленной диссертации заключается в том, что развитие платных медицинских услуг в регионах доказывает свои медицинские, социальные и экономические преимущества.

В работе приводится конкретный перечень показателей для оценки эффективности использования ресурсов здравоохранения государственными медицинскими учреждениями.

Результаты проведенного исследования позволяют дать комплексную оценку эффективности предложенной модели трехуровневой системы организации оказания платных медицинских услуг в субъекте Российской Федерации.

В результате были получены акты о внедрении и принятии к использованию материалов диссертационного исследования.

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

Теоретические положения, сформулированные в диссертационном исследовании, могут быть использованы в работе государственных медицинских учреждений субъектов Российской Федерации, а также в

учебно-педагогическом процессе в рамках высшего и последипломного образования.

Объем и структура работы

Диссертация построена по традиционную структуру, изложена на 400 страницах машинописного текста и состоит из введения, восьми глав с изложением результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций, описания перспектив дальнейшей разработки темы исследования, списка литературы, 19 приложений. Диссертация иллюстрирована 39 рисунками и 63 таблицами, библиографический указатель содержит 465 источников, в том числе 62 иностранных, 403 отечественных источника.

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Работа написана доступным языком и производит хорошее впечатление. Принципиальных замечаний к диссертационной работе нет. Замечания по диссертации в большей степени носят редакционный характер (имеются незначительные орфографические, пунктуационные, стилистические и технические погрешности). Представленные замечания по оформлению работы не затрагивают ее актуальность, новизну, научную и практическую ценность. Однако имеется 2 вопроса:

1. Какие методы вы считаете оптимальными для анализа степени приверженности пациентов медицинскому учреждению? Использовали ли Вы их оценку в своей работе?

2. В вашей работе проведен расчет экономической эффективности отделений стационара хирургического и офтальмологического профилей, проводился ли Вами расчет экономической эффективности амбулаторно – поликлинических услуг?

Заключение по диссертации

Диссертация Ионкиной Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 года № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт – Петербургском государственном университете», а соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушены.

Член диссертационного совета

Доктор PhD, Профессор кафедры
Политики и организации здравоохранения
Факультета медицины и здравоохранения,
почетный профессор
Казахского Национального Университета
им. аль – Фараби (г. Алматы)

Почетный профессор Международного
Казахско-Турецкого Университета
им. Х.А. Ясави (г. Туркестан)

Почетный доктор Медицинского
Университета г. Семей,
Республика Казахстан



А. М. Гржибовский

«10» июня 2024 г.